

中共朔州市委组织部公示

现对市委研究拟任职干部予以公示。元子旗,男,汉族,1975年12月生,中央党校大学,中共党员,现任市桑干河水利管理中心党委委员、副主任,拟任市属事业单位正职。

真实姓名和联系方式,我们将严格履行保密义务。来信地址:朔州市振华西街1号市委组织部干部监督科,邮政编码:036002

一套散发着墨香的新修订统编教材,在开学季摆上学生们的课桌。2022年3月,教育部启动了义务教育道德与法治、语文、历史统编教材修订工作。

义务教育三科统编教材修订三大看点

新华社·新华视点记者 徐壮 杨湛非 胡梦雪

进一步体现育人为本、素养导向。2017年秋季学期,教育部组织编写的义务教育三科统编教材正式投入使用。

为何要对这版教材进行修订?教育部教材局负责人介绍了修订背景——首先,党中央对教材工作作出新部署,要在教材建设中进一步强化国家事权。

第二,按照2022年新修订的义务教育课程方案和课程标准,每个学科都要着力培养学生的核心素养,突出学科思想方法和学习方式,强化实践,推进跨学科主题学习。

第三,2017年三科统编教材投入使用后,社会各界提出很多好的意见建议,教材内容充分反映经济社会发展新成就和学术研究新成果。

为充分听取一线意见,教育部组织18个省(区、市)和新疆生产建设兵团的550多所学校、2000多名教师、10万多名学生对教材进行试教试用。

国家教材委员会相关专家委员会对修订后的教材进行了严格的初审、复审和三轮复核,通过后报国家教材委员会审核。

经过两年多努力,教材编订工作全部完成。“全面把好政治关、科学关和适宜关。用心打造培根铸魂、启智增慧的精品教材。”

“首要任务是全面推进习近平新时代中国特色社会主义思想进教材、进课堂、进头脑。”

同时,在保持总体容量基本不变的前提下,教材内容进行了调整优化,突出中华文化立场,发扬革命传统,弘扬社会主义核心价值观。

从《诗经》、诸子散文、汉魏古诗,到唐诗、宋词、元曲、明清小说,语文教材有序安排古代汉语知识和文化常识的学习。

语文统编教材编委会主任王立军说,语文教材还在原有基础上新选入《雷锋日记二则》《井冈翠竹》等多篇课文。

良渚古城、陶寺古城和牛河梁遗址等代表性考古成果,被写入了历史课本。历史统编教材编委会主任徐蓝表示,历史教材注重反映中华文明探源工程成果。

翻开新修订教材,时代气息扑面而来。语文教材中,《青春之光》是组织作

家实地采风创作的反映黄文秀事迹的课文,《“蛟龙”探海》《天上有一颗“南仁东星”》等突出介绍了大国重器、国家英雄;道德与法治教材加强党的创新理论最新成果的学习;历史教材呈现新时代的历史性成就、历史性变革……

教材内容充分反映经济社会发展新成就和学术研究新成果,民族性和时代性进一步增强。

此次修订工作注重听取一线反馈意见,破解重点难点问题。

加强幼小衔接方面,语文统编教材修订后降低了教材难度:一年级上册的课文从14篇减少到10篇,识字课从10课缩减至8课,识字量从300字调整至280字。

反映刘胡兰、董存瑞、黄继光、邱少云等革命英雄及狼牙山五壮士等英雄群像的选文,依然是语文教材的重要内容。

“本次修订加强全套教材的一体化设计,注重语言转化。同时,对法治教育进行了统筹设计,以宪法为主线,共涉及90余部常用法律;融合道德和法律,促进德法兼修。”

此外,修订教材的封面、版式设计和插图绘制按照反映学科特点、体现艺术水准、彰显中华美学品位、符合大众审美习惯和生活常识的标准进行了优化设计。

新修订统编教材如何投入使用?根据计划,义务教育三科统编教材将于三年内覆盖所有年级。

教育部近期已开展骨干教研员国家级示范培训,各地将于8月底前完成授课教师全员培训。

同时,将持续开展教材使用情况,充分听取社会意见,不断提高教材质量。

新华社北京电



小记者园地



最后,小记者们参观了桃园基地,这里的桃树经过细心培育,科学管理,每棵树上都硕果累累,已然感受到了丰收的喜悦。

人参与的说法。我们先是简单参观了公司内的设施,随后换上鞋套来到了黄芪加工车间,不过我们并没有进入到车间内部而是隔着玻璃观摩。

下午,我们来到了黄桃种植基地,由于有鼻炎的缘故,我无法进基地里面参观。但是通过外面的宣传展板,我了解到这里的黄桃也是大同恒山的品种,来到应县以后被人们发现这个品种更适合应县的气候,所以也在这一带大适种植。

美好的应县之行就这么结束了,不虚此行,我学到了很多知识,如应县木塔的古往今生、酿造白酒的工艺、黄芪的药效等等。

市六小五(4)班 李柏晔(本报小记者)

有意义的一天

北堂芪业有限公司。王老师说:“内行吃黄芪,外行吃人参。”黄芪是用来补气血的,气血不足的人可以吃黄芪。

我感觉今天过得不仅充实而且还收获了不少知识,真是有意义的一天。

朔城区四中五(11)班 高浩芸(本报小记者)

过了,我让你明天再吃,所以你现在感觉很不开心,对吗?这时为了解缓孩子的情绪,家长可以和孩子一起玩游戏转移注意力,以此来缓解孩子的负面情绪。

第三,帮助孩子学会正确表达自己的情绪。家长可以给孩子示范,如何更准确地表达自己的情绪。

家长不仅希望孩子能解决当下问题的烦恼,还希望孩子以后在遇到其他事情时能自己面对情绪,做情绪的主人。

据《今晚报》作者:孙宇依

《朔州日报》小记者社会系列活动之一——“我为山西朔州代言”:应县篇



8月20日,《朔州日报》小记者“我为山西朔州代言”系列活动启动。第一期小记者们来到“燕云十六州”之一的应县,在这里,小记者们领略了木塔的魅力,见识了现代企业的发展,增强了他们对家乡的认同感和自豪感。

都说“应县木塔甲天下”,第一站小记者们就来到了应县木塔,一睹这座千年古建筑奇迹的魅力。

首先,我们来到应县木塔。应县木塔,全称佛宫寺释迦塔,位于应县佛宫寺内,是世界上现存最高大、最古老的纯木结构楼阁式建筑,被誉为“中国第一木塔”。

接着,我们来到梨花春酒厂参观。先是去了酿酒车间,刚进去一股浓浓的酒味朝我扑来,一闻这些酒就有很长的年份了。

到了中午,我们去餐厅吃午饭,这里有很多美味的食物,我们哈喇子一下就流直下三千尺了。

今天天气晴朗,小鸟欢快地唱着歌。我很开心,因为我们《朔州日报》小记者要去应县参加“我为山西朔州代言”系列活动。

第一站,我们来到了应县木塔。进入院内就被那高大的木塔震撼到了,讲解员姐姐向大家,你们数一数木塔共有几层?有的同学说是5层,有的同学说是9层。

不知不觉今天的活动就结束了,我真希望时间慢一点,我们的收获更多一点。

市七小三(5)班 郝好(本报小记者)

在孩子的成长过程中,情绪管理问题备受家长关注,这是家长们都会面临的一项“挑战”,尤其当孩子莫名奇妙地闹别扭,或执拗地坚持某些行为时,家长可能会将其视为“无理取闹”并加以斥责。

每个孩子都是独一无二的,所以对不同的问题,家长可能需要不同的应对策略。孩子的情绪并不是无缘无故出现的,情绪和相关行为的背后都是有联系的。

第一,当孩子的情绪出现问题,最重要的是倾听。很多孩子有一个特点,就是比较擅长说。对孩子来说,比较难的是听父母说。

家长要从小培养孩子倾听的能力,孩子的大脑正处于发育阶段,自己

构的奇迹,护花铃随风摇曳,千年八角攒尖顶撑天接地,层层斗拱如莲花绽放。南有杏花村,北有梨花春。第二站小记者们拜访了知名企业——梨花春酿酒集团。

上午八点钟,我们坐着大巴车准时从朔州出发,将近十点,我们抵达了应县木塔。应县木塔全名叫佛宫寺释迦塔,是辽兴宗皇后萧太后所修建,是世界上最高的纯木结构塔。

上午最后一站我们来到了梨花春酒厂。梨花春酒厂是应县的著名企业之一,我们参观了酿酒车间、存酒的酒窖、存放酿酒原料也就是粮食的大粮仓,我们还参观了梨花酒厂的荣誉室。

中午吃完饭,我们来到了正北堂芪业有限公司。黄芪,它的药效与人参接近,但是价格却比人参便宜得多,所以也有了“内行吃黄芪,外行吃

的破坏。据了解,上世纪30年代,曾有人对木塔进行过一次大的维护,拆除了各层间的泥夹墙和斜撑,换成了现在的门和窗,大大降低了各层的抗侧移刚度和承载能力。

上午最后一站我们来到了梨花春酒厂。梨花春酒厂是应县的著名企业之一,我们参观了酿酒车间、存酒的酒窖、存放酿酒原料也就是粮食的大粮仓,我们还参观了梨花酒厂的荣誉室。

中午吃完饭,我们来到了正北堂芪业有限公司。黄芪,它的药效与人参接近,但是价格却比人参便宜得多,所以也有了“内行吃黄芪,外行吃

的破坏。据了解,上世纪30年代,曾有人对木塔进行过一次大的维护,拆除了各层间的泥夹墙和斜撑,换成了现在的门和窗,大大降低了各层的抗侧移刚度和承载能力。

中午吃完饭,我们来到了正北堂芪业有限公司。黄芪,它的药效与人参接近,但是价格却比人参便宜得多,所以也有了“内行吃黄芪,外行吃

的破坏。据了解,上世纪30年代,曾有人对木塔进行过一次大的维护,拆除了各层间的泥夹墙和斜撑,换成了现在的门和窗,大大降低了各层的抗侧移刚度和承载能力。

中午吃完饭,我们来到了正北堂芪业有限公司。黄芪,它的药效与人参接近,但是价格却比人参便宜得多,所以也有了“内行吃黄芪,外行吃

的破坏。据了解,上世纪30年代,曾有人对木塔进行过一次大的维护,拆除了各层间的泥夹墙和斜撑,换成了现在的门和窗,大大降低了各层的抗侧移刚度和承载能力。

难忘的应县之旅

美好的应县之行

有意义的三天

家长课堂

如何应对孩子“闹情绪”